P\

=N

Taux P
Maria travaille dans un restaurant. Elle obtient 105% de pourboire pour 5 jours de ;}} "'J

0% $ ffv;-
5 yurs 4 \,
Definibion d vntowx Ve

Dans cet exemple, on compare un certain nombre de dollars a un certain nombre de jours

. /
de travail. Lorsqu’'on compare des éléments de nature d\@?eve(\\‘e

travail.

( \V .\" Q ), on dit qu'on travaille avec un

On pourrait réécrire mathématiquement I’exemple précédent de trois maniéeres différentes :

1056

1. _G joucs
2. 1058 / 3 jours
3, l()S'S‘t pour 5

OWrs

\
J

Ecris mathématiquement les taux suivants.

a) Parcourir une distance de 300 km
en 2,5 heures.

300 km
25 h

b) Audrey est payée 136$ pour 8
heures de travail.

3b$
3 h

c) Des petits gdteaux cotitent 3,35%
pour une douzaine.

3266
|2 35)«-6 QUUX

d) Un véhicule parcourt 250 km avec
30 litres d’essence.

750 km
30
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Remarque: Un taux ésé toujours composé de /PL ﬂombres

e Une voiture parcourt 100 km en 1 heure :

e Une caissiere dans une boutique de vétéments est payée 9% pour 1 heure:

Q& -_9¢/h

. Une patlsserle vend des petits gateaux 1,60%$ par giteau : L!QQ $ = l ) lQO jtg,[ 8&{%

on
k)o _100 km/ n

\ %a’ceo»

Lorsque le dénominateur d’un taux est i ,il s’agit d’'un TA’UX UNN TAIRS

Dans ce cas, on n’écrit pas le dénominateur.co.~ il est Sous —eﬁ'tfl\d.kk .

Pour passer d’un taux a un taux unitaire, il suffit de A‘\ \/ \ SC(\ \e YW mer&m

2NOM! .

Détermine le taux unitaire dans chacun des cas ci-dessous.

a) Parcourir une distance de 300 km en
2,5 heures.

300KmM 25 _ 190 km
a5 h =25 T [

[Zoxm/h

b) Audrey est payée 1363 pour 8
heures de travail.

[Bope 586 7§/,

c¢) Des petits' gdteaux coiitent 3,35$
pour une douzaine.

3355 ., F
12 girtean ™ O'Z&%ﬁw

d) Un véhicule parcourt 250 km avec
30 litres d’essence.

220 AN 53 %% km
20 L 91 / -
283 km/L.
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Un peu de vocabulaire...

¢ Coiit unitaire : "PT‘.IX DQ\AF /l .\l@\(\

Tu dois payer 4,208 pour une douzaine de clémentines. Quel est le coiit unitaire?

4208~ 17 clementings
Le colit unitaire est : Q \ :225 $/d€J!YW\/t4/LQ/
e Taux horaire ou salaire horaire : 80\\ Qe (P oVC « »\Q)\)\YU\_, ‘\'\/O\)\\O\L,\\éﬁ

Martine est payée 403,20 $ pour 48 heures de travail. Quel est son salaire horaire?

40%,208 + 48 hawwes

Son salaire horaire est B_'M/l'\

e Densité de population : Mb(e C\ hd\o(\GMS dOLV\S J\ l’sz

La population de Laval est 401 553 habitants et la superficie de cette ville est de 247,09
km2. Quelle est la densité de population ? <+ } 5/5 % [/\OJ)
i A A~ I
7
247,09 Km

La densité de population de la ville de Laval estﬁ] b 2 E 2 |A(zlg / kmp\

Exemples

Si on vend, a l'épicerie, deux sacs de chips pour 5 dollars, quel est le prix unitaire ?

56 B $ /1sac
X sac /SQC

Réponse :

Un cycliste parcours cent-quatre-vingt kilométres en six heures. A combien de kilométres le

cycliste se trouve-t-il du point de départ apreés une heure ?

|80 km  _

Réponse :
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